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FN måste stärkas i sin roll
Vi måste vara principfasta då vi vill stärka FN och samtidigt bevara dess okränkbarhet.

Acceptera inte sämre utbildning

Vissa elever riskerar att gå igenom hela sin skoltid utan att undervisas av en enda behörig lärare. Det
skriver Hans Backman. Arkivfoto: Ulf Palm/Scanpix

Ringholm leker med skattepengar

■ Tv:s Rapport meddelar 23/6 att
finansministern åkt reguljärflyg
till Lissabon och därefter till Porto
för Sveriges EM-match i fotboll
mot Italien. För väg hem till Sveri-
ge rekvirerades inhyrt plan från
försvaret för skattemedel på
75 000 kronor.

Finansminister kallar uppdra-
get officiellt men det är uppen-
bart att Ringholm, som är mycket
fotbollsintresserad, knappast
åkte till Porto av några utrikes-
politiska skäl. Skälet var av helt
privat karaktär och borde betalats
av honom själv.

Det är en skammens svarta av-
gasrök att han leker med skatte-

betalarnas pengar på detta sätt.
Ringholm förundras över att

socialdemokraterna fick så dåligt
resultat i EU-valet. Ett val där
endast 24,7 procent av väljarkå-
ren gav s sitt stöd, ett resultat som
odiskutabelt vittnar om fiasko.
Valresultatet var det sämsta 
s-resultat sedan 1912.

Ringholm och socialdemokra-
tin måste rannsaka sig själva och
försöka leva som man lär. Det går
inte att i ord tala om solidaritet
och rättvisa, för att sedan i hand-
ling göra något helt annat.

Ungefär så trovärdig blir man.
Jonas Dahlgren
moderat väljare
S sätter systemet före människan

■ När förslag om skattesänk-
ningar presenteras ställs alltid
höga krav på en tydlig redovis-
ning av hur de lägre skatterna ska
finansieras. Men förslag om skat-
tehöjningar kräver lustigt nog
aldrig en förklaring av hur hus-
hållens lägre inkomster ska fi-
nansieras.

Självklart är det viktigt att bibe-

hålla den samhällsekonomiska
balansen. Men den privatekono-
miska balansen är uppenbarligen
inte av samma värde. I social-
demokraternas Sverige går syste-
met före människan.

Christian Sandström
viceordförande 
Fria Moderata Studentförbundet
Barn är medborgare – inte sopor

■ Vård av andras barn är ett sam-
hällsnyttigt arbete – barnomsorg.

Vård av egna barn däremot, det
räknas in i det oavlönade hus-
hållsarbetet – som att gå ut med
soporna, städa och diska.

Vissa barn respekteras som bli-
vande vuxna medborgare. Andra
ses bara som en del av hemarbe-
tet.

Vissa barn får ett rejält stöd för

sin omsorg, andra får inget.
Så ser sossarna till att ojämlik-

heten och orättvisorna börjar med
barnen. Sossarna behandlar våra
hemmavårdade barn som om de
vore sopor! Att de inte skäms?

Människovärdet måste börja
med barnen.

Monica Bodling
Norrköping
Kom ihåg: Skriv kort och tydligt. Lämna alltid namn, adress och tele-
fonnummer för vår kännedom. Vi ser helst att du undertecknar med
ditt namn, men  du får använda signatur. Redaktionen förbehåller sig
rätten att redigera och förkorta insänt material. Tyvärr får alla insän-
dare inte plats. Manus returneras ej. 
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■ Lärarförbundet och Lärarnas
Riksförbund har nyligen publice-
rat en beräkning över hur många
lärare som saknar rätt utbildning.
De är 20 procent av samtliga lära-
re – och nio procent av dem med
fast anställning.

Att kommuner tillfälligt täcker
behoven med outbildade är möj-
ligen förståeligt, men att man
permanentar problemet genom
att fastanställa outbildade är
mycket allvarligt.

Många av dessa så kallade obe-
höriga lärare saknar över huvud
taget högre utbildning. Lärarför-
bunden påpekar försynt att
vetenskapliga studier visat att
kvaliteten på undervisningen har
att göra med välutbildade lärare.
Det borde förstås vara en självklar
insikt.

Två saker tycker jag är särskilt

skrämmande i de siffror som pre-
senteras.

Den ena är att den yngre gene-
rationen lärare är betydligt sämre
utbildad än den äldre. Av de unga
saknar nästan 40 procent utbild-
ning för att bedriva undervisning.
Av de äldre är det bara sju pro-
cent. Men den välutbildade gene-
rationen går snart i pension. Vi
kan inte acceptera att dagens
generation elever får en sämre ut-
bildning än vi själva fick.

Den andra är att det verkar stäl-
las nära nog dubbelt så höga krav
på att kvinnliga lärare ska vara
behöriga än att manliga ska vara
det.

Nära 30 procent av männen
saknar lärarutbildning.

I Hudiksvalls och Nordanstigs
kommuner är mer än var femte
lärare obehörig. I Ljusdal är mer

än var fjärde lärare obehörig. I Sö-
derhamn är situationen något
bättre, men ändå inte bra. Där är
knappt var femte lärare obehörig.
I samtliga dessa kommuner är
andelen män överrepresenterade
bland de obehöriga lärarna.

Vissa elever riskerar att gå ige-
nom hela sin skoltid utan att
undervisas av en enda behörig
lärare. Om kommunerna inte
inser utbildade lärares betydelse,
är det dags att ge dem andra in-
citament att anställa dem. Ett sätt
är att skärpa skollagen. Ett annat
att skärpa tillsynen av att den
följs – och bötfälla kommuner
som anställer outbildade män i
stället för utbildade kvinnor som
lärare.

Hans Backman, fp
riksdagsledamot från Hofors
■ Det är med glädje jag läser
Aleksander Gabelics (ordförande
i Svenska FN-förbundet) debatt-
inlägg 19/6 om ett starkare FN.
Detta är något jag också vill. Frå-
gan är bara på vilket sätt FN ska
vara starkare och vems intressen
FN ska tillvarata.

FN ledde en konferens i Durban
2001 ”World Conference Against
Racism”. USA och Israel fick hård
kritik för rasism i Palestinafrågan
och lämnade redan den 3 sep-
tember konferensen i vredes-
mod. Detta efter massiv kritik
från bland annat de islamiska
länderna. Palestinafrågan samt
kolonisationen under tidigare år-
hundraden fokuserades. Man
menade att de ekonomiskt rika
västländerna borde betala biljon-
tals dollar i ersättning för sin
koloniala framfart. Dessa länder
skulle aldrig annars haft den rike-
dom rent materiellt och ekono-
miskt som man har i dag mena-
des det.

Konferensen avslutades den 7
september. Den 11 september...

Självklart måste FN stärkas i sin
roll som fredsbevarare och vad
gäller Irak borde det ha varit ett
måste att FN haft rollen från bör-
jan. Det går tyvärr inte att några
stater angriper först utan FN-stöd
och sedan ska FN legitimera
angreppet i efterhand.

Du, Aleksander Gabelic, menar
väl inte att Frankrike och Tyskland
skulle ha ställt upp på Irakkriget
genom att kompromissa i denna
synnerligen allvarliga situation
för FN?

Oerhört strategiskt viktigt
Läget i Mellanöstern gör att jag
också måste belysa Cypernpro-
blemet. Cypern har alltid varit
oerhört strategiskt viktigt och i
synnerhet nu. Unficyp är FN:s

längsta fredsbevarande uppdrag
någonsin.

Jag var i Nicosia för ett par veck-
or sedan och passerade då grän-
sen i världens enda delade
huvudstad. 

En gräns från det kalla kriget
men också en FN-buffertzon mel-
lan den kristna världen och islam.
Här fanns glimmande taggtråds-
rullar och beväpnade FN-soldater
i buffertzonen. En för mig overk-
lig upplevelse.

FN förlängde nyligen mandatet
för Unficyp med ytterligare sex
månader. Trots att USA ville att
styrkorna skulle bort inom tre
månader.

Ryssland lade i april in sitt veto
(första vetot under tio års tid) mot
en FN-resolution som förordade
vapenembargo mot Cypern.

Grekcyprioterna är oerhört
tacksamma mot Ryssland för det-
ta, fick jag veta under mitt besök i
Nicosia av Christos Mammides
som är rådgivare till Cyperns
socialdemokratiske partiledare.
Såväl språkligt som kulturellt och

religiöst har Grekland och grek-
cyprioterna starka band med
Ryssland.

Hur kan man motivera vapen-
embargo mot grekcyprioterna då
det redan finns en turkisk ocku-
pationsarmé på ön? Hur ska
dessa bort? Turkiska armén bryr
sig inte om FN här. Tidigare har
FN inte heller kunnat lösa kon-
flikten. Turkiska armén lät utöka
buffertzonen vid Strovillia år
2000 och samtidigt vägra FN till-
träde till den utökade delen!

Klassiskt problem
Problemet är klassiskt vill jag på-
stå. Ingen armé lämnar frivilligt
ett intaget område. Detta är en
historisk sanning. Undantaget i
modern tid är då Sovjetarmén
lämnade Östeuropa. Man lät
upplösa Sovjetunionen, och det
nuvarande Ryssland är det största
land som någonsin återkristnats i
historien.

Den bistra sanningen i dag,
Aleksander Gabelic, är att världen
har blivit polariserad mellan nord

och syd men även mellan kristen-
domen och islam. Hur ska vi då
agera i FN?

Irakanfallet var en värsta sor-
tens nykolonialistisk attack i olje-
vinningssyfte utan FN stöd. Det
finns inget fredsavtal och Irak har
inte kapitulerat denna gång. Kalla
dem som attackerar ockupations-
maktens styrkor i Irak eller utan-
för Irak för motståndsmän och
inte terrorister.

Ockupationsstyrkan och den
irakiska regimen som tillsatts
under skydd av denna riskerar att
under oöverskådlig tid utsättas 
för attacker. De som i skydd av
ockupationen etablerar närvaro
kommer också att utsättas för at-
tacker.

USA kommer inte längre att få
immuniteten förlängd för sina
soldater som under Natos befäl
utan FN-godkännande upprättar
lydregimer i Mellanösternregio-
nen.

Vi måste vara principfasta då vi
vill stärka FN och samtidigt beva-
ra dess okränkbarhet.

INLÄGGET

Göran Johansson, Ramsjö, 
internationell s-ledamot


